

Právne aktuality - Finančný trh

Bulletin január & február 2009



Obsah:

- [1. Investičné nástroje, komodity a trhy](#)
- [2. Kolektívne investovanie](#)
- [3. Bankovníctvo a platobné systémy](#)
- [4. Poisťovníctvo a penzijné fondy](#)
- [5. Regulácia finančného trhu](#)
- [6. Obchodné spoločnosti](#)

1. Investičné nástroje, komodity a trhy

Európska únia

Verejná diskusia k záručným systémom pre investorov

Začiatkom februára zahájila Európska komisia verejnú diskusiu k režimu systémov pre odškodnenie investorov. Súčasná smernica o záručných systémoch pre investorov¹ z roku 1997 by mala byť modernizovaná, aby zodpovedala súčasným potrebám. Predmetom verejnej diskusie sú otázky

- adekvátnosti rozsahu prípadov pokrytých touto smernicou po rozšírení okruhu regulovaných investičných služieb najmä o investičné poradenstvo v MiFID²;
- výška náhrady v rámci systému odškodnenia a financovania národných systémov odškodnenia;
- prenosu a obmedzovania záväzkov systémov odškodnenia a oneskorenia pri výplatách náhrad zo systémov odškodnenia.

Konzultovaná je tiež otázka rozšírenia pôsobnosti týchto kompenzačných systémov aj na fondy peňažného trhu. Výsledky tejto verejnej diskusie využije Komisia k príprave novely smernice o odškodnení investorov, ktorá by mala byť predložená do polovice tohto roku.

¹ Smernica Európskeho parlamentu a Rady 97/9/ES zo dňa 3. marca 1997 o systémoch pre odškodnenie investorov.

² Smernica Európskeho parlamentu a Rady 2004/39/ES zo dňa 21. apríla 2004 o trhoch finančných nástrojov, o zmene smernice Rady 85/611/EHS a 93/6/EHS a smernice Európskeho parlamentu a Rady 2000/12/ES a o zrušení smernice Rady 93/22/EHS.

Bližšie informácie sú dostupné tu: http://ec.europa.eu/internal_market

Verejná diskusia k revízii smernice o prospekte

Začiatkom januára bola zahájená verejná diskusia k revízii smernice o prospekte³. Cieľom prebiehajúcej revízie je zjednodušiť túto smernicu a zlepšiť štruktúru a obsah informácií v prospektoch cenných papierov uverejňovaných v rámci verejnej ponuky, alebo pri prijatí na regulovaný trh.

Konzultácia sa zameriava na definíciu kvalifikovaného investora a jej zosúladienie s požiadavkami MiFID na profesionálnych zákazníkov. Ďalej sa venuje špecifikácii výnimiek z povinnosti uverejniť prospekt v prípade sekundárnej ponuky cenných papierov, úprave limitov pre jednotlivé prípady verejných ponúk. Ďalej sú konzultované otázky efektivity zhrnutia prospektu, informačnej povinnosti pre malé firmy a pre emisie opcií či obdobných práv k cenným papierom, ktoré sú predmetom verejnej ponuky.

Bližšie informácie sú dostupné tu: http://ec.europa.eu/internal_market

Klasifikácia derivátov pre účely hlásenia obchodov

Začiatkom februára zahájil CESR proces verejného dotazovania (*call for evidence*) k problematike klasifikácie derivátov pre účely hlásenia obchodov s kótovanými investičnými nástrojmi a ich uverejňovanie v databáze TREM. Predmetom dotazovania sú aktuálne využívané systémy klasifikácie derivátov a ich identifikácia.

Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://www.cesr.eu>

Odporúčanie CESR a EFRAG k transparentnosti trhov s energiami

V januári vydali spoločne výbory CESR a EFRAG odporúčanie k legislatívnej úprave transparentnosti na trhoch s energiami. Návrh právnej úpravy sa vzťahuje k trhom s elektrinou. Rieši otázky transparentnosti pred uzavretím obchodu a tiež po jeho

³ Smernica Európskeho parlamentu a Rady 2003/71/ES zo dňa 4. novembra 2003 o prospekte, ktorý má byť zverejnený pri verejnej ponuke alebo prijatí cenných papierov k obchodovaniu, a o zmene smernice 2001/34/ES.

uzavretie (*pre-trade transparency, post-trade transparency*). Konkrétne je navrhované uverejňovanie informácií ako o každom jednotlivom uzavretom obchode v rámci príslušnej obchodnej platformy, tak uverejňovanie súhrnných informácií o jednotlivých obchodných platformách. Uverejňovanie týchto dát by malo prispieť k lepšej informovanosti účastníkov trhov a transparentnejšej tvorbe cenových trendov na príslušných trhoch.

Odporúčanie ďalej obsahuje požiadavky na uchovávanie záznamov o všetkých uzavretých obchodoch ako u organizátorov trhov, tak u príslušných obchodníkov, poskytovanie týchto informácií orgánom dohľadu. Odporúčanie predpokladá úzku spoluprácu orgánov dohľadu z jednotlivých členských štátov a operatívnu výmenu informácií medzi nimi.

Predpokladá sa, že príslušná európska legislatívna úprava by mohla byť pripravená v druhej polovici tohto roku.

Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://www.cesr.eu>

Slovenská republika

N/A

Česká republika

Predloženie novely ZPKT a ZKI na prerokovanie v parlamente

V polovici januára bol predložený na prerokovanie v parlamente vládny návrh novely zákona o podnikaní na kapitálovom trhu⁴ („ZPKT“), zákona o kolektívnom investovaní („ZKI“) a ďalších súvisiacich zákonov. Hlavná časť predkladanej novely predstavuje transpozícia príslušných európskych predpisov v nasledujúcich oblastiach:

- pravidlá pre uverejňovanie informácií emitentmi, ktorých cenné papiere sú prijaté k obchodovaniu na regulovanom trhu;
- pravidlá pre nadobúdanie účasti v niektorých finančných inštitúciách (banky, poisťovne, obchodníci s cennými papiermi) a
- špecifikácia prípustných aktív (*eligible assets*), do ktorých môžu investovať štandardné fondy kolektívneho investovania.

⁴ Zákon č. 256/2004 Sb., o podnikaní na kapitálovom trhu ve znění pozdějších předpisů.

Navrhované sú tiež určité zmeny pravidiel investovania špeciálnych fondov kolektívneho investovania. Účinnosť navrhovaných zmien sa predpokladá na jeseň tohto roku.

Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://www.mfcr.cz>

Návrh vyhlášky k denníku obchodníka a evidencii investičného sprostredkovateľa

Začiatkom roku zverejnila ČNB návrh novej vyhlášky k denníku obchodníka s cennými papiermi a k evidencii investičného sprostredkovateľa.⁵ Návrh vychádza zo zmien v ZPKT, ktoré priniesla transpozícia MiFID. Významnou úpravou je zavedenie priamej väzby tejto vyhlášky na vykonávacie nariadenie k smernici MiFID⁶ upravujúcej minimálne požiadavky na vedenie záznamov o zákazníckych pokynoch a obchodoch.

Doplňujú sa niektoré povinnosti pri vedení denníka (napr. uverejňovanie informácií o pokynoch v rámci transparentnosti trhu), obsah iných povinností sa mení (napr. vykonávanie pokynov za najlepších podmienok) alebo obmedzuje (ďalej platí len pre neprofesionálnych zákazníkov). Novo sa do denníka zavádzajú údaje o kategorizácii zákazníka, údaje o čase zverejnenia limitného pokynu alebo údaje o požiadavke na nezverejnenie limitného pokynu. Ďalej sa dopĺňajú údaje v denníku, ktoré zodpovedajú údajom v rámci systému pre výmenu informácií o uzavretých obchodoch medzi orgánmi dohľadu v EÚ (TREM)⁷.

Do požiadaviek na evidenciu investičného sprostredkovateľa sa premieta tiež štruktúra požiadaviek pre plnenie informačnej povinnosti, ktorá je pre investičných sprostredkovateľov novo zavedená v ZPKT. Súčasťou evidencie investičného

⁵ Návrh vyhlášky o náležitostech a způsobu vedení deníku obchodníka s cennými papíry a náležitostech a způsobu vedení evidence investičního zprostředkovatele.

⁶ Nariadenie Komisie (ES) č. 1287/2006 zo dňa 10. augusta 2006, ktorým sa vykonáva smernica Európskeho parlamentu a Rady 2004/39/ES, pokiaľ ide o evidenčné povinnosti investičných podnikov, hlásenie obchodov, transparentnosť trhu, prijímanie finančných nástrojov k obchodovaniu a o vymedzení pojmov pre účely zmienenej smernice.

⁷ Transaction Reporting Exchange Mechanism.

sprostredkovateľa budú tiež zmluvy, na základe ktorých sú podávané pokyny k nákupu, predaju alebo inému prevodu investičného nástroja.

Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://www.cnb.cz>

Návrh novely vyhlášky o informačných povinnostiach obchodníka s cennými papiermi

ČNB publikovala na začiatku januára návrh novely vyhlášky o informačných povinnostiach obchodníkov s cennými papiermi.⁸ Návrh ČNB zohľadňuje zmeny, ktoré priniesla v ZPKT transpozícia MiFID a novo navrhovanú vyhlášku o denníku obchodníka s cennými papiermi.

Mení sa napríklad obsah výkazov o druhoch a rozsahu poskytnutých investičných služieb, o prijatých pokynoch a uzavretých obchodoch, informácie o organizačnej štruktúre a o osobách s kvalifikovanou účasťou a úzkym prepojením a informácie o stratení oprávnenia podľa iného právneho predpisu k výkonu ďalšej podnikateľskej činnosti, ktorá bola zaregistrovaná. Mení sa spôsob plnenia informačnej povinnosti, novo bude plnená prostredníctvom systému ČNB pre zber dát (SDNS). Zmení sa tiež frekvencia zasielania denníka obchodníka s cennými papiermi ČNB zo štvrtročnej na mesačnú periodicitu. Denník bude predkladaný do 20 dní po skončení príslušného kalendárneho mesiaca.

Predpokladaná účinnosť tejto novelizácie je začiatok roku 2010.

Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://www.cnb.cz>

2. Kolektívne investovanie

Európska únia

Zodpovednosť depozitárov fondov kolektívneho investovania

V nadväznosti na niektoré finančné škandály z nedávnej minulosti (napr. prípad Madoff) publikovala Komisia na konci januára svoj zámer vykonať analýzu zodpovednosti

⁸ Návrh vyhlášky, ktorou sa mení vyhláška České národní banky č. 605/2006 Sb., o některých informačních povinnostech obchodníka s cennými papíry, ve znění vyhlášky č. 242/2007 sb. a vyhlášky č. 234/2008 Sb.

depozitárov fondov kolektívneho investovania v jednotlivých členských štátoch. Túto analýzu vykoná CESR a pri svojej činnosti sa zamerá na praktickú implementáciu povinností stanovených smernicou UCITS. Podľa výsledkov budú zvažované ďalšie kroky, ktoré by mali viesť k posilneniu zodpovednosti depozitára ako voči fondom, tak v niektorých prípadoch i priamo voči investorom.

Bližšie informácie sú dostupné tu: http://ec.europa.eu/internal_market

Príprava vykonávacích opatrení k smernici UCITS zahájená

Na základe mandátu Komisie zahájil vo februári CESR práce na príprave vykonávacích opatrení k nanovo zásadne prepracovanej smernici UCITS. Pripravované vykonávacie opatrenia sa týkajú troch oblastí:

- organizačné a prevádzkové požiadavky kladené na správckové spoločnosti, risk management a pravidla jednaní;
- základný informačný dokument pre investorov (*Key Investor Information Document*), ktorý má nahradiť zjednodušený štatút;
- pravidlá pre cezhraničné ponúkание štandardných fondov, cezhraničné fúzie, nové štruktúry štandardných fondov (Master - Feeder apod.).

Predpokladá sa, že návrhy vykonávacích opatrení budú pripravené do jesene tohto roku, tak aby mohli začať platiť od polovice 2010.

Bližšie informácie sú dostupné tu: http://ec.europa.eu/internal_market

Odporúčanie CESR pre risk management fondov kolektívneho investovania

Po rozsiahlej verejnej diskusii na konci februára uverejnil CESR súbor odporúčaní pre risk management fondov kolektívneho investovania. Toto odporúčanie je určené ako pre orgány dohľadu, tak i pre samotné správckové spoločnosti a fondy kolektívneho investovania. Dokument CESR sa zameriava na problematiku risk managementu zo štyroch aspektov:

- správa a riadenie spoločnosti a organizácia samotného procesu riadenia rizík;
- identifikácia a meranie rizík špecifických pre fondy kolektívneho investovania;
- samotný proces riadenia rizík, a

- monitoring procesu riadenia rizík a proces interných hlásení pre management a dozornú radu.

V každej z týchto oblastí sú formulované konkrétne odporúčania pre riadnu organizáciu a praktický výkon riadenia rizík.

Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://www.cesr.eu>

Slovenská republika

Návrh opatrenia NBS o oceňovaní majetku podielového fondu

V polovici februára predložila k pripomienkovému konaniu NBS návrh opatrenia o spôsobe určenia hodnoty majetku v podielovom fonde. V nadväznosti na zákon o kolektívnom investovaní⁹ obsahuje návrh NBS pravidlá pre oceňovanie jednotlivých zložiek majetku v podielovom fonde. Jedná sa predovšetkým o oceňovanie vkladov, cenných papierov, derivátov, drahých kovov a pohľadávok. Prílohy opatrenia obsahujú podrobnú metodiku pre výpočty hodnôt niektorých finančných nástrojov, najmä derivátov. Účinnosť opatrenia sa predpokladá 1. júla 2009.

Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://www.nbs.sk>

Česká republika

Príprava vyhlášky o prípustných aktívach

Začiatkom januára uverejnila ČNB návrh vyhlášky o investičných nástrojoch, do ktorých môže investovať štandardný fond kolektívneho investovania. Návrh vyhlášky nadväzuje na pripravovanú novelu ZKI, ktorá transponuje smernicu o prípustných aktívach.¹⁰ Táto novela je aktuálne prejednávaná v poslaneckej snemovni.

Obsahom navrhovanej vyhlášky je bližšia špecifikácia podmienok a kritérií, pri splnení

⁹ Zákon č. 594/2003 Z. z. o kolektívnom investovaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

¹⁰ Smernica Komisie 2007/16/ES zo dňa 19. marca 2007, ktorou sa vykonáva smernica Rady 85/611/EHS o koordinácii právnych a správnych predpisov týkajúcich sa subjektov kolektívneho investovania do prevoditeľných cenných papierov (SKIPCP), pokiaľ ide o vyjasnenie niektorých definíc.

ktorých môžu štandardné fondy investovať do investičných cenných papierov, nástrojov peňažného trhu, finančných derivátov, nástrojov peňažného trhu obsahujúcich derivát. Vymedzujú sa tiež podmienky investovania do indexov, pre kopírovanie zloženia indexu (*index tracking*).

K vydaniu vyhlášky dôjde spoločne s publikáciou novely ZKI, ktorá sa predpokladá do jesene tohto roku.

Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://www.cnb.cz>

3. Bankovníctvo a platobné systémy

Európska únia

Odporúčanie k štátnej pomoci u ohrozených aktív v bankovom sektore

Na konci februára uverejnila Komisia odporúčanie k poskytovaniu štátnej pomoci u ohrozených aktív (*impaired assets*) v európskom bankovom sektore. Je zdôrazňovaná potreba koordinovaného prístupu pre poskytovanie štátnej pomoci ohrozeným bankám. V rámci svojich oprávnení v oblasti hospodárskej súťaže Komisia odporúča pri prijímaní konkrétnych opatrení - napr. odkup ohrozených aktív zo strany štátu, poistenie ohrozených aktív garantované do určitej miery štátom, kapitálové vstupy atď. dodržovanie základných princípov, ktoré majú pomôcť k zachovávaniu adekvátnych podmienok pre hospodársku súťaž. Medzi zásadne princípy, ktoré je nutné pri poskytovaní štátnej pomoci ohrozeným bankám dodržovať patrí:

- transparentnosť ohľadom povahy príslušných aktív a ich ohrozenia;
 - vytvorenie vopred daných kategórií ohrozených aktív, pre ktoré sa uplatní príslušná štátna pomoc a jasné kritéria pre zaradenie bánk do týchto programov;
 - adekvátne zdieľanie nákladov na sanáciu medzi akcionármi, štátom a vkladateľmi;
 - adekvátne protiplnenie, ktoré štát za poskytnutie pomoci získa a ďalšie.
- Komisia má právomoc posudzovať a hodnotiť oprávnenosť a adekvátnosť štátnej pomoci ohrozeným bankám vrátane posudzovania adekvátnosti ocenenia a poskytnutého

protiplnenia. V prípade zistení nedostatkov môže členským štátom a príslušným bankám uložiť sankcie.

Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://ec.europa.eu/competition>

Verejná diskusia CEBS k passportovaniu úverových inštitúcií

Vo februári zahájil CEBS verejnú diskusiu k otázkam procesu passportovania úverových inštitúcií. V nadväznosti na implementáciu konsolidovanej bankovej smernice¹¹ a MiFID nastalo množstvo praktických problémov s aplikáciou a prekrývaním režimov zavedených týmito smernicami v súvislosti s passportovaním a cezhraničným poskytovaním služieb. Dokument CEBS sa zameriava na otázky praktickej spolupráce orgánov dohľadu v EÚ. Zavádza spresnenie definícií mnoho pojmov a obsahuje tiež štandardizované formuláre pre notifikáciu cezhraničného poskytovania služieb a pre passportovanie a zriaďovanie pobočiek. Konzultované odporúčanie obsahuje ďalej zoznam orgánov dohľadu, ktoré majú byť informované o notifikácii či passportovaní, prehľad verejných registrov úverových inštitúcií a tiež inštitúcií, ktoré sú príslušné k riešeniu sťažností zákazníkov a fondov poistenia vkladov v jednotlivých štátoch EÚ.

Odporúčanie CEBS by malo byť metodickým návodom pre orgány bankového dohľadu v EÚ pri interpretácii pravidiel pre passportovanie úverových inštitúcií. Finalizácia odporúčania sa očakáva do tohtoročnej jesene.

Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://www.c-eps.org>

Konzultácia k pravidlám pre niektoré činnosti custodianov

Začiatkom februára zahájil CEBS verejnú konzultáciu k podmienkam výkonu niektorých činností zo strany bánk, ktoré poskytujú custody služby. Jedná sa predovšetkým o činnosti súvisiace s vysporiadaním obchodov pre zákazníkov, o vedenie zberných účtov investičných nástrojov a vykonávanie vysporiadaní v rámci týchto zberných účtov. Ďalej sú analyzované prípady v rámci vysporiadania obchodov s investičnými

nástrojmi, kedy custodian buď poskytuje sám službu centrálnej protistrany, alebo prístup k centrálnej protistrane pre svojich zákazníkov sprostredkuje. CEBS ďalej zisťuje, akým spôsobom je zabezpečený monitoring takýchto transakcií a riadení súvisiacich rizík a informovanie zákazníkov. Cieľom tejto analýzy je navrhnúť adekvátne pravidlá pre tieto činnosti custodianov tak, aby boli vytvorené transparentne harmonizované podmienky pre ich služby v celej EÚ.

Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://www.c-eps.org>

Slovenská republika

Návrh opatrenia k žiadosti o vydanie povolenia k vydávaniu elektronických peňazí

V polovici januára predložila NBS do pripomienkového konania návrh opatrenia, ktorým sa stanovujú náležitosti žiadosti o vydanie povolenia na vydávanie elektronických platobných prostriedkov¹². V nadväznosti na zákon o platobnom styku¹³, obsahuje návrh opatrenia NBS podrobnosti k obsahovým náležitostiam žiadosti o vydanie povolenia na vydávanie elektronických platobných prostriedkov. Ďalej stanovuje požiadavky na prílohy, ktoré musia žiadosť sprevádzať. Popri obvyklých požiadavkách na obchodný plán, doloženie organizačných, personálnych a vecných predpokladov, obsahuje navrhované opatrenie požiadavky na preukázanie špecifických skutočností, ako sú dodržiavanie limitov na vydávanie elektronických peňazí ako na jednotlivých platobných prostriedkoch, tak v celkovom objeme vydaných elektronických peňazí.

Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://www.nbs.sk>

¹² Návrh opatrenia Národnej banky Slovenska, ktorým sa ustanovujú náležitosti žiadosti o vydanie povolenia na vydávanie platobných prostriedkov elektronických peňazí podľa § 21d ods. 1 zákona č. 510/2002 Z. z. o platobnom styku a o zmene a doplnení niektorých zákonov a o doplnení opatrenia Národnej banky Slovenska č. 8/2008 o poplatkoch za úkony Národnej banky Slovenska.

¹³ Zákon č. 510/2002 Z. z. o platobnom styku a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

¹¹ Smernica Európskeho parlamentu a Rady 2006/48/ES zo dňa 14. júna 2006 o prístupe k činnosti úverových inštitúcií a o ich výkone (pracované znenie).

Česká republika

Úradné oznámenie k predkladaniu informácií zahraničnými bankami a pobočkami

V nadväznosti na opatrenie ČNB k predkladaniu informácií zahraničnými bankami a pobočkami zahraničných bánk pôsobiacich v Českej republike¹⁴ vydala začiatkom januára úradné oznámenie,¹⁵ ktorým špecifikovala plnenie niektorých informačných povinností. ČNB tu upresňuje predovšetkým spôsob a organizáciu zasielania príslušných informácií jednotlivým organizačným útvarom ČNB.

Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://www.cnb.cz>

Návrh jednotnej vyhlášky o náležitostiach žiadostí pre banky, úverové družstvá, obchodníkov s cennými papiermi a ďalšie osoby

Vo februári predložila ČNB k pripomienkovému konaniu návrh komplexnej vyhlášky¹⁶, ktorá má upraviť náležitosti žiadosti podľa zákona o bankách, zákona o úverových družstvách a ZPKT pre sektor úverových inštitúcií a pre licencované osoby pôsobiace na kapitálovom trhu. Návrh vyhlášky je významným krokom v rámci trendu zjednocovania pravidiel pre fungovanie finančných inštitúcií na finančnom trhu.

Vyhláška stanovuje náležitosti žiadostí podávaných bankami, úverovými družstvami, obchodníkmi s cennými papiermi, investičnými sprostredkovateľmi, organizátormi regulovaného trhu, prevádzkovateľom vysporiadacieho systému a centrálnym depozitárom a ďalej náležitosti žiadostí o zápisy do zoznamov viazaných

¹⁴ Opatření České národní banky č. 2 ze dne 28. listopadu 2008 o předkládání výkazů bankami a pobočkami zahraničních bank České národní bance.

¹⁵ Úřední sdělení České národní banky ze dne 21. ledna 2009 k některým ustanovením opatření České národní banky č.2/2008 o předkládání výkazů bankami a pobočkami zahraničních bank České národní bance.

¹⁶ Návrh vyhlášky ČNB o žádostech, schvalování osob a způsobu prokazování odborné způsobilosti, důvěryhodnosti a zkušenosti osob a o minimální výši finančních zdrojů poskytovaných pobočce zahraniční banky.

zástupcov, likvidátorov a nútených správcov podľa príslušných zákonov. Jedná sa predovšetkým o žiadosti o povolenie alebo registráciu o schválenie vedúcich osôb, o schválenie kvalifikovaných účastí a schválenie zlúčenia či premeny príslušnej finančnej inštitúcie. Vyhláška obsahuje štandardizované formuláre pre všetky zmieňované žiadosti.

Návrh ďalej stanovuje požiadavky na dôveryhodnosť a spôsobilosť vedúcich osôb finančnej holdingovej spoločnosti. Špecifikuje tiež požiadavky na minimálnu výšku finančných prostriedkov pre pobočky zahraničných bánk pôsobiacich v ČR.

Účinnosť vyhlášky sa viaže na účinnosť noviel zákona o bankách, zákona o úverových družstvách a ZPKT aktuálne prejednávaných v parlamente, ktorá sa očakáva na jeseň tohto roku.

Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://www.cnb.cz>

4. Poist'ovníctvo a penzijné fondy

Európska únia

Kritéria k posudzovaniu ekvivalencie regulácie zaist'ovien v tretích krajinách

V polovici januára vydal CEIOPS odporúčanie ohľadom kritérií pre posudzovanie zrovnateľnosti režimu regulácie zaist'ovien zo štátov mimo EÚ. V nadväznosti na smernicu o zaistení¹⁷ obsahuje dokument CEIOPS prehľad základných kritérií pre posudzovanie zrovnateľnosti režimov regulácie zaist'ovien zo štátov mimo EÚ. Medzi tieto kritéria patrí existencia a rozsah kompetencií orgánu dohľadu v štátoch mimo EÚ, možnosť a podmienky pre spoluprácu medzi orgánmi dohľadu v EÚ a v štátoch mimo EÚ. Ďalej je posudzované, či je v príslušnom štáte zavedený režim licencovania, v rámci ktorého sú overované predpoklady porovnateľné s predpokladmi stanovenými smernicou o zaistení, aké sú v tejto krajine pravidlá pre solventnosť, ktoré musí zaist'ovňa dodržiavať a rozsah, v ktorom solventnosť podlieha dohľadu príslušného orgánu.

Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://www.ceiops.eu>

¹⁷ Smernica Európskeho parlamentu a Rady 2005/68/ES zo dňa 16. novembra 2005 o zaistení a o zmene smerníc Rady 73/239/EHS, 92/49/EHS, ako i smerníc 98/78/ES a 2002/83/ES.

Slovenská republika

Vyhláška NBS o informačných povinnostiach ohľadom limitov u dôchodkových spoločností

V nadväznosti na zákon o starobnom dôchodkovom sporení¹⁸ a zákon o doplnkovom dôchodkovom sporení¹⁹ vydala NBS na konci februára vyhlášku o informačných povinnostiach dôchodkových spoločností²⁰. Vyhláška upravuje štruktúru, obsah, rozsah, formu a spôsob plnenia informačných povinností ohľadom limitov, ktoré majú dodržiavať dôchodkové fondy a doplnkové dôchodkové fondy. Konkrétne ide o prípady prekročenia limitov na jednotlivé položky majetku týchto fondov a kroky, ktoré boli prijaté s cieľom zaistiť súlad majetku týchto fondov so zákonnými limitmi. Vyhláška rovnako obsahuje formuláre a podrobnú metodiku pre splnenie týchto informačných povinností zo strany dôchodkovej správcovskej spoločnosti, doplnkovej dôchodkovej spoločnosti a depozitára. Vyhláška sa stala účinnou 15. marca 2009.

Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://zbierka.sk>

Vyhláška o informačných povinnostiach doplnkových dôchodkových fondov

Na konci februára vydala NBS vyhlášku o informačných povinnostiach doplnkových dôchodkových fondoch ohľadom čistej hodnoty majetku v týchto fondoch.²¹ Vyhláška rovnako obsahuje formuláre a podrobnú metodiku pre plnenie týchto informačných povinností zo strany dôchodkovej správcovskej

¹⁸ Zákon č. 43/2004 Z.z. o starobnom dôchodkovom sporení a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

¹⁹ Zákon č. 650/2004 Z.z. o doplnkovom dôchodkovom sporení a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

²⁰ Vyhláška č. 74/2009 Z.z. o prekladaní oznámení a prekročení a zosúladení limitov v majetku dôchodkového fondu a doplnkového dôchodkového fondu.

²¹ Vyhláška NBS č. 75/2009 Z.z. o poskytovaní informácie o čistej hodnote majetku v doplnkových dôchodkových fondoch.

spoločnosti, doplnkovej dôchodkovej spoločnosti. Vyhláška sa stala účinnou 15. marca 2009.

Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://zbierka.sk>

Návrh vyhlášky NBS o oceňovaní majetku dôchodkového fondu a doplnkového dôchodkového fondu

V polovici februára predložila k pripomienkovému konaniu NBS návrh vyhlášky o spôsobe určenia hodnoty majetku v dôchodkovom fonde a v doplnkovom dôchodkovom fonde. V nadväznosti na zákon o dôchodkovom sporení a na zákon o doplnkovom dôchodkovom sporení stanovuje NBS podrobné pravidlá pre oceňovanie jednotlivých zložiek majetku dôchodkového fondu a doplnkového dôchodkového fondu. Predovšetkým ide o oceňovanie príspevkov, vkladov, cenných papierov, derivátov, drahých kovov a pohľadávok. Prílohy vyhlášky obsahujú podrobnú metodiku pre oceňovanie niektorých finančných nástrojov, najmä derivátov. Účinnosť vyhlášky sa predpokladá od 1. júla 2009.

Bližšie informácie sú dostupné tu:

<http://www.nbs.sk>

Návrh opatrenia NBS o vnútornom audite poisťovní

V polovici januára predložila NBS do pripomienkového konania návrh opatrenia o správe činnosti vnútorného auditu poisťovní a o pláne činnosti vnútorného auditu.²² Navrhované opatrenie stanovuje podrobne náležitosti správy o činnosti útvaru vnútorného auditu za predchádzajúci kalendárny rok vrátane hodnotiaceho dotazníka. Návrh ďalej podrobne upravuje náležitosti plánu činnosti vnútorného auditu na nasledujúci kalendárny rok. Správa aj plán činnosti majú byť pravidelne predkladané NBS v elektronickej a listinnej podobe.

Bližšie informácie sú dostupné tu:

<http://www.nbs.sk>

²² Návrh opatrenia Národnej banky Slovensko o správe o výsledkoch činnosti útvaru vnútorného auditu a o pláne činnosti útvaru vnútorného auditu poisťovne, pobočky zahraničnej poisťovne, zaistovne a pobočky zahraničnej zaistovne.

Česká republika

Úradné oznámenie k predkladaniu informácií poisťovňami a zaist'ovňami a pobočkami z EÚ a z krajín tretieho sveta

ČNB vydala začiatkom januára úradné oznámenie,²³ ktorým špecifikovala plnenie niektorých informačných povinností zahraničnými poisťovňami, pobočkami zahraničných poisťovien za rok 2009. Obsahom oznámenia ČNB je predovšetkým spresnenie spôsobu a organizácie zasielania príslušných informácií ČNB, spôsob využívania systému SDNS²⁴. Oznámenie obsahuje tiež zoznam a termíny predkladania výkazov pre jednotlivé typy subjektov.

Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://www.cnb.cz>

5. Regulácia finančného trhu

Európska únia

Revízia Lamfalussyho procesu

Novelizácia rozhodnutia o výboroch tretej úrovne

Na konci januára vydala Komisia nové rozhodnutia o výboroch tretej úrovne pôsobiacich v rámci Lamfalussyho procesu. CESR, CEBS, CEIOPS²⁵, ktoré sú poradnými orgánmi Komisie, združujú orgány dohľadu nad príslušnými sektormi finančného trhu zo všetkých členských štátov EÚ. Nové rozhodnutia Komisie upravujú pravidlá pre fungovanie týchto výborov, rozširujú okruh ich úloh. Novo sa zavádza princíp rozhodovania týchto výborov kvalifikovanou väčšinou.

Spolufinancovanie výborov pre finančný trh z rozpočtu EÚ - Komisia v januári predložila návrh rozhodnutia Európskeho parlamentu a Rady, ktorý zakladá možnosť spolufinancovania týchto výborov z rozpočtu

²³ Úřední sdělení České národní banky ze dne 23. prosince 2008 o předkládání jiných dokladů o činnosti tuzemských pojišťoven/zajišťoven a poboček pojišťoven/zajišťoven z třetích států a dokladů o činnosti poboček pojišťoven z jiných členských států EU či EHP za rok 2009.

²⁴ „Sběr dat od nebankovních subjektů“.

²⁵ CESR - Committee of European Securities Regulators, CEBS - Committee of European Banking Supervisors, CEIOPS - Committee of European Insurance and Pensions Supervisors.

EÚ. Otázka financovania je tiež riešená vo vzťahu k ďalším nadnárodným inštitúciám pôsobiacich v oblasti tvorby účtovných štandardov a štandardov finančného reportingu.²⁶ Toto spolufinancovanie by malo vytvoriť lepšie podmienky pre činnosť týchto inštitúcií tak, aby mohli efektívnejšie a pružnejšie reagovať na regulatórne potreby finančného trhu.

Bližšie informácie sú dostupné tu: http://ec.europa.eu/internal_market

Správa de Larosiérovej skupiny

Na konci februára bola publikovaná správa expertnej skupiny pod vedením Jacquesa de Larosiéra, spracovaná na žiadosť Komisie. Správa expertnej skupiny sa venuje analýze príčin súčasnej finančnej krízy a návrhom jej riešenia. Medzi hlavné príčiny krízy zaraďuje neadekvátnu makroekonomickú a monetárnu politiku, pre-cyklyčnosť súčasnej regulácie finančného trhu, nedostatočnú koordináciu orgánov dohľadu ako na národnej, tak na globálnej úrovni. Ďalej zlyhanie ratingových agentúr, nedostatky v riadení rizík finančných inštitúcií a v ich corporate governance.

Medzi navrhované opatrenia patrí inštitucionálna reforma dohľadu v EÚ a vytvorenie špecializovaných dohľadových agentúr. Rovnako v globálnej miere sa predpokladá posilnenie medzinárodných organizácií združujúcich orgány dohľadu na finančnom trhu a koordinačné úlohy Medzinárodného menového fondu a Svetovej banky.

Bližšie informácie sú dostupné tu: http://ec.europa.eu/internal_market

Schválenie zmluvy o predchádzaní daňovým únikom medzi EÚ a Švajčiarskom

V polovici februára schválila Rada EÚ zmluvu medzi členskými štátmi EÚ a Švajčiarskom konfederáciou o predchádzaní daňovým a colným deliktom, legalizácii výnosov z trestnej činnosti a korupčnému konaniu a o vzájomnej spolupráci v tejto oblasti. Obsahom zmluvy je predovšetkým výmena informácií medzi príslušnými orgánmi členských krajín EÚ a švajčiarskymi úradmi a spolupráca pri vyšetrowaní ako v oblasti

²⁶ IASCF - International Accounting Standards Committee Foundation, EFRAG - the European Financial Reporting Advisory Group, PIOB - the Public Interest Oversight Body.

správnych tak trestných deliktov. Dohoda rieši rovnako problematiku spätného prevodu „podozrivých“ finančných prostriedkov, finančných nástrojov a tovaru za účelom ich zabavenia či vrátenia oprávneným osobám. Pre účely efektívnej spolupráce zúčastnených štátov bude zriadený spoločný koordinačný výbor. Dohoda podlieha ratifikácii členskými štátmi, pričom tieto štáty majú možnosť deklarovať okamžitú bilaterálnu záväznosť pre tie krajiny, ktoré ju ratifikujú.

Bližšie informácie sú dostupné tu: http://eu.europa.eu/taxation_customs

Revízia legislatívy pre finančné konglomeráty

V súvislosti s prebiehajúcou revíziou smernice o finančných konglomerátoch²⁷ zahájila Komisia a Joint Committee on financial Conglomerates (JCFC) prípravu konkrétnych legislatívnych úprav. Tieto zmeny by sa mali týkať vymedzenia zastrešujúcich finančných a holdingových spoločností, ich povinností a nástrojov, ktoré voči tejto spoločnosti môžu uplatniť orgány dohľadu. Ďalej spresnenie pravidiel pre vymedzenie finančného konglomerátu, definícií úzkeho prepojenia, účasti a skupiny. Vyhodnotená bude aj otázka rozsahu a spôsobu zahrnutia neregulovaných entít do finančného konglomerátu.

Bližšie informácie sú dostupné tu: http://ec.europa.eu/internal_markets

Spoločné odporúčania CEBS a CEIOPS k fungovaniu orgánov dohľadu

Na konci januára bolo publikované spoločné odporúčanie CEBS a CEIOPS k základným pravidlám pre fungovanie kolégií orgánov dohľadu nad finančnými konglomerátmi a v bankovom a poisťovacom sektore. Na základe praktických skúseností s fungovaním kolégií orgánov dohľadu, ktoré dozorujú činnosť cezhranične pôsobiacich bankových a poisťovacích finančných skupín, bolo formulovaných 10 základných princípov pre efektívnu činnosť týchto kolégií. Vydanie

²⁷ Smernica Európskeho parlamentu a Rady 2002/87/ES zo dňa 16. decembra 2002 o doplnkovom dozore nad úverovými inštitúciami, poisťovňami a investičnými podnikmi vo finančnom konglomeráte a o zmene smernice 73/239/EHS, 79/267/EHS, 92/49/EHS, 92/96/EHS, 93/6/EHS a 93/22/EHS a smernice Európskeho parlamentu a Rady 98/78/Es a 2000/12/ES.

týchto odporúčení je sprevádzané tiež publikáciou vzorovej mnohostrannej dohody medzi účastníkmi kolégia, ktorá zachytáva hlavné pravidlá potrebné pre efektívne fungovanie kolégia.

Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://www.c-eps.org>

Ochrana spotrebiteľov na finančnom trhu

Finančné vylúčenia – na začiatku februára zahájila Komisia verejnú diskusiu k problematike vylúčenia (*financial exclusion*). Zámerom je zmapovať aktuálnu situáciu v EÚ ohľadom obmedzenia prístupu spotrebiteľov k základným finančným službám ako sú napríklad bežné účty. Na základe tejto analýzy budú iniciované kroky, ktoré by mali zaručiť všetkým občanom EÚ ľahký a nízko-nákladový prístup k základným bankovým službám.

Bližšie informácie sú dostupné tu: http://ec.europa.eu/internal_market

Slovenská republika

Návrh zákona o finančnom sprostredkovaní a finančnom poradenstve

V januári zahájila Národná banka Slovenska prejednávanie vládneho návrhu zákona o finančnom sprostredkovaní a poradenstve. Návrh zákona predstavuje zásadnú reformu štruktúry distribúcie finančných produktov a finančného poradenstva, keďže navrhuje vytvorenie jednotnej platformy pre celý finančný trh na Slovensku. Hlavným cieľom navrhovanej úpravy je zaistenie adekvátnej úrovne ochrany spotrebiteľov na finančnom trhu. Návrh zákona upravuje zásadné pravidlá pre jednanie so zákazníkmi v rámci sprostredkovaného predaja finančných produktov a služieb a pri poskytovaní finančného poradenstva. Zákon primárne smeruje na reguláciu distribučných a poradenských sietí a nemal by sa vzťahovať na sprostredkovateľskú a poradenskú činnosť vykonávanú zamestnancami finančných inštitúcií, na ktoré sa vzťahujú porovnateľné pravidlá jednania so zákazníkmi.

Návrh zákona vymedzuje všeobecne činnosť sprostredkovania na finančnom trhu a finančné poradenstvo. Pre každú z týchto činností zákon stanovuje rozsiahle požiadavky, ktoré je nutné dodržiavať zo strany poskytovateľov týchto služieb. Ďalej stanoví podrobné organizačné

predpoklady pre činnosť sprostredkovateľov a poradcov a podmienky pre získanie príslušného povolenia od NBS vrátane požiadaviek na odbornú kvalifikáciu.

Zákon upravuje rovnako podmienky pre výkon dohľadu nad činnosťou sprostredkovateľov a poradcov zo strany NBS vrátane opatrení k náprave a prípadných sankcií.

Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://www.nrsr.sk>

Česká republika

N/A

6. Obchodné spoločnosti

Európska únia

Verejná diskusia k vytvoreniu režimu európskej nadácie

V polovici februára zahájila Komisia verejnú diskusiu k otázke vytvorenia právneho režimu „európskej nadácie“. Konzultácia má zmapovať hlavné otázky, ktoré by mali riešiť štatút európskej nadácie. Cieľom Komisie je vytvoriť jednotný európsky režim pre cezhraničnú činnosť nadácie, podobne ako v prípade európskej akciovej spoločnosti a európskeho družstva. Režim európskej nadácie by tak bol „28 režimom“ paralelným k národným právnym úpravám.

Bližšie informácie sú dostupné tu: http://ec.europa.eu/internal_market

Verejná diskusia k účtovným smerniciam

Na konci februára zahájila Komisia verejnú diskusiu v rámci revízie smerníc upravujúcich účtovníctvo obchodných spoločností, najmä výročné a konsolidované účtovné závierky.²⁸ Cieľom revízie je zjednodušiť účtovné predpisy pre malé a stredné obchodné spoločnosti a znížiť tak administratívnu záťaž. Konzultačný materiál obsahuje návrh na modifikácie niektorých základných princípov tejto právnej úpravy, nastavenie štruktúry výročných a konsolidovaných účtovných

²⁸ Štvrtá smernica Rady zo dňa 25. júla 1978, založená na čl. 54 ods. 3 písm. g) Zmluvy o ročných účtovných závierkach niektorých foriem spoločností; Siedma smernica Rady zo dňa 13. júna 1983, založená na čl. 54 ods. 3 písm. g) Zmluvy o konsolidovaných účtovných závierkach.

závierok, zmeny vymedzenia kategórii obchodných spoločností z hľadiska rozsahu povinnosti podľa tejto účtovnej smernice a pravidiel pre prestup medzi týmito kategóriami. Ďalej je diskutovaná štruktúra ročnej účtovnej závierky, rozvahy a výkazu ziskov a strát. Rovnako je predkladaný zámer zjednodušiť spôsob uverejňovania účtovných informácií zo strany malých a stredných podnikov.

Z hľadiska štruktúry európskych účtovných predpisov sa dáva k zváženiu ich konsolidácia a prípadne vytvorenie jedinej ucelenej účtovnej smernice. Diskutovaná je rovnako budúca úloha IASB a ďalších európskych a medzinárodných inštitúcií vo vzťahu k ďalšej tvorbe účtovných štandardov. Predpokladá sa, že revidovaná legislatíva by mala byť finalizovaná v budúcom roku.

Bližšie informácie sú dostupné tu: http://ec.europa.eu/intenal_market

Návrh rozhodnutia o ekvivalencii regulácie auditov v tretích krajinách

V januári uverejnila Komisia návrh rozhodnutia o adekvátnosti režimu dohľadu nad audítormi vo vybraných štátoch mimo EÚ. Toto rozhodnutie je vydané v nadväznosti na smernice o štatutárnom audite,²⁹ ktorá stanovuje základné kritéria pre posudzovanie porovnateľnosti regulácie auditu v EÚ a v štátoch mimo EÚ. Toto rozhodnutie je výsledkom posudzovania existencie orgánov verejného dohľadu nad audítormi, ktorí majú adekvátnu kompetenciu, stanovenú povinnosť mlčanlivosti, a s ktorými môžu európske orgány verejného dohľadu nad audítormi spolupracovať. V navrhovanom rozhodnutí sú vyhodnotené ako porovnateľné režimy dohľadu nad audítormi v Japonsku, Kanade a v Spojených štátoch. Finalizácia rozhodnutia o ekvivalencii sa predpokladá behom jari.

Bližšie informácie sú dostupné tu: http://ec.europa.eu/internal_market

²⁹ Smernica Európskeho parlamentu a Rady 2006/43/ES zo dňa 17. mája 2006 o povinnom audite ročných a konsolidovaných účtovných závierok, o zmene smernice Rady 78/660/EHS a 83/349/EHS a o zrušení smernice Rady 84/253/EHS.

Novela Obchodného zákonníka

Národná rada Slovenskej republiky v súčasnosti prejednáva návrh novelizácie Obchodného zákonníka.³⁰ Hlavnou časťou tejto novelizácie je úprava problematiky možnosti zmluvne obmedziť rozsah náhrady škody a stanovení presných pravidiel pre takýto postup (§ 336 Obchodného zákonníka). Predpokladá sa uplatnenie tejto možnosti predovšetkým v oblasti dodávok technológií, investičných celkov a pod. Návrh sa nijak nedotýka otázky náhrady škody v rámci vzťahov uzatváraných so spotrebiteľmi. Návrh nepredpokladá absolútnu voľnosť zmluvných strán celkom vylúčiť možnosť náhrady škody. Návrh obsahuje možnosť, aby v určitých prípadoch – pokiaľ je obmedzenie náhrady škody neprimerané alebo neštandardné vo vzťahu k povahe príslušného záväzkového vzťahu – súd na návrh jednej zo strán dojednané obmedzenie náhrady škody zrušil. Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://www.nrsr.sk>

Zákon o neprimeraných podmienkach v obchodných vzťahoch

Na začiatku tohto roka nadobudol účinnosť nový Zákon o neprimeraných podmienkach v obchodných vzťahoch.³¹ Zákon stanovuje podmienky pre uzatváranie dodávateľských zmlúv, predovšetkým medzi výrobcami poľnohospodárskych a potravinárskych produktov na jednej strane a potravinárskymi odberateľmi na strane druhej. Cieľom zákona bolo obmedziť zneužívanie ekonomickej sily veľkoodberateľov k vynucovaniu si rôznych zliav a výhod od dodávateľov, predovšetkým drobných podnikateľov.

Na základe praktických skúseností s možnosťami obchádzania tohto zákona bola pripravená jeho novelizácia,³² ktorú schválila

³⁰ Zákon č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník v znení neskorších predpisov.

³¹ Zákon č. 55/2009 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 172/2008 Z.z. o neprimeraných podmienkach v obchodných vzťahoch a o doplnení zákona Slovenskej národnej rady č. 30/1992 Zb. o Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komore v znení neskorších predpisov.

³² Zákon č. 55/2009 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 172/2008 Z.z. o neprimeraných podmienkach v obchodných vzťahoch a o doplnení

NR SR v polovici februára. Jej cieľom je nastaviť jednoznačné pravidlá pre uzatváranie dodávateľsko-odberateľských zmlúv. Ide najmä o problematiku vyžadovania dodatočných poplatkov a príspevkov zo strany odberateľa od dodávateľa na rôzne letákové a marketingové akcie alebo na otvorenie novej prevádzkarne odberateľa. Novelizácia mala pôvodne riešiť tiež situácie, keď odberateľ podmieňoval uzavretie zmluvy písomným prehlásením dodávateľa, že nie je na odberateľovi ekonomicky závislý. Finálny text novely však toto ustanovenie neobsahuje. Novela je účinná od 1. apríla 2009.

Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://www.nrsr.sk>

Novely daňových zákonov

Novelizácia zákona o dani z príjmu

V polovici februára bola schválená novela zákona o dani z príjmov.³³ Hlavnou zmenou, ktorú prináša, je dôsledné uplatnenie zásady nediskriminácie daňového poplatníka na základe miesta daňovej rezidencie. Cieľom zmien by malo byť zavedenie rovnakých podmienok pre daňových rezidentov a nerezidentov. Daňový nerezidenti, ktorí majú príjem na území Slovenska, tak budú môcť vykonávať vyúčtovanie zrážkovo vybranej dane v rámci daňového priznania. Novela nadobudla účinnosť 1. marca 2009.

Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://www.nrsr.sk>

Novelizácia zákona o dani z pridanej hodnoty

Hlavnou zmenou, ktorú prináša novela zákona o dani z pridanej hodnoty,³⁴ je možnosť skupinovej registrácie, ktorá by mala zjednodušiť vykazovanie a platenie DPH v rámci podnikateľských zoskupení. Novela ďalej upravuje postup osoby, ktorá nepodala

zákona Slovenskej národnej rady č. 30/1992 Zb. o Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komore v znení neskorších predpisov.

³³ Zákon č. 60/2009 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 595/2003 Z.z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov.

³⁴ Zákon č. 83/2009 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 222/2004 Z.z. o dani z pridanej hodnoty v znení neskorších predpisov a ktorým sa mení a dopĺňa zákon Slovenskej národnej rady č. 511/1992 Zb. o správe daní a poplatkov a o zmenách v sústave územných finančných orgánov v znení neskorších predpisov.

žiadosť o registráciu platcu DPH alebo ju podala neskoro, pre uplatnenie nárokov na odpočet dane za obdobie, keď mala byť registrovaná ako platca DPH a túto registráciu nemala. Zákon nadobúda účinnosť 1. apríla 2009. Bližšie informácie sú dostupné tu: <http://www.nrsr.sk>

Česká republika

N/A

Advokátska kancelária BBH Slovensko, s.r.o. dlhodobo poskytuje svojim klientom právne poradenstvo v oblasti práva finančných trhov. V rámci svojich služieb ponúka tiež základný informačný servis o najvýznamnejších aktualitách v oblasti regulácie a práva finančného trhu.

Bulletin BBH je určený len ako všeobecná informácia o niektorých dôležitých novinkách a udalostiach v oblasti finančných trhov a súvisiacej právnej problematike. Jeho obsah nie je právnym poradenstvom ani odporúčaním k určitému postupu v konkrétnej situácii.

V prípade záujmu o ďalšie informácie alebo o individuálne poradenstvo alebo konzultáciu nás neváhajte kontaktovať na nižšie uvedenej adrese.

BBH Slovensko, s.r.o.

Gorkého 3

811 01 Bratislava

Slovenská republika

IČO: 36 713 066

Okresný súd Bratislava I, oddiel: Sro, vl.: 43677/B

Tel.: 02/20861020

Fax: 02/20861022

E-mail: office@bbh.sk

Web: www.bbh.sk